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dente del Consiglio, ministro degli esteri, se, 
pubblicandosi sabato la sentenza sul processo di 
Massaua, non possa essere pubblicata lunedì la 
relazione della Commissione d'inchiesta concer-
nente i fatti, che provocarono la nomina della 
Commissione medesima. n 

(Molti deputati si avviano per uscire dall' Aula). 
Non vadano via ! 
Di Rudinì,presidente del Consiglio. Posso rispon-

dere subito all'interrogazione dell'onorevole Tor-
raca. 

Il Governo era da tempo determinato a pub-
blicare la relazione, dirò così, segreta della Com-
missione d'inchiesta africana, non appena fosse 
compiuto il processo di MaSsaua. Con questo inten-
dimento già da più giorni io ho dato disposi-
zione perchè la relazione fosse stampata. Non so 
dire all'onorevole Torraca se potrà essere pubbli-
cata proprio per sabato; posso assicurare l'ono-
revole Torraca che la relazione della Commis-
sione sarà pubblicata subito dopo la conclusione 
del processo di Massaua o col ritardo al più di un 
giorno o due. 

Imbriani. Non s 'è capito nulla, signor presidente. 
Ha parlato in famiglia. {Ilarità) 

Presidente- Il Governo, a tenore del regola-
mento, ha dichiarato che era pronto a rispondere 
subito all 'interrogazione dell'onorevole Torraca. 
Il presidente del Consiglio ha quindi annunziato 
che la relazione sarà pubblicata quanto prima. 

Di Rudinì, presidente del Consiglio. E già sotto 
i torchi. 

Torraca. Ringrazio il ministro, e mi dichiaro 
sodisfatto. 

Presidente. Si dà lettura di altre interpellanze. 
L'onorevole Indelli ha presentato interpellanza 

al ministro di grazia e giustizia: 
" Il sottoscritto chiede d'interpellare il ministro 

di grazia e giustizia e culti sulle intenzioni del 
Governo pel riordinamento delle temporalità ec-
clesiastiche e delle amministrazioni dello Stato, 
dalle quali dipendono „ 

L'onorevole Muratori ne ha presentata un'altra 
allo stesso ministro : 

Il sottoscritto chiede d'interpellare il mini-
stro di grazia e giustizia, per sapere se e 
quando intende presentare le modificazioni neces-
sarie al Codice di commercio, riflettenti l 'istituto 
del fallimento, rese urgenti per fatt i recenti e 
gravi. „ 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio di 
dar comunicazione di queste interpellanze al suo 
collega. 

L'onorevole Ettore Ferrar i ha presentato la 
seguente interpellanza al ministro dell ' istruzione 
pubblica: 

u II sottoscritto domanda d'interpellare l'ono-
revole ministro della pubblica istruzione circa i 
provvedimenti che intende adottare a tutela dei 
diritto pubblico sulle gallerie private in Roma. „ 

Vi Ilari, ministro dell'istruzione pubblica. Accetto 
questa interpellanza, che si potrà riunire con 
quelle degli onorevoli Martini, Mariotti e altri. 

Presidente. Viene ora la seguente domanda di 
interpellanza: 

" Il sottoscritto chiede d'interpellare il presi-
dente del Consiglio e il ministro di grazia e giu^ 
stizia sulla politica ecclesiastica del Governo. 

u Bonghi. „ 
Di Rudinì; presidente del Consiglio. L'accetto, 

come ho accettate l'altre, e potrà discutersi colle 
altro relative allo stosso argomento. 

Bonghi. Io l 'ho presentata per poter ringraziare 
l'onorevole Cavallotti, perchè non aveva altro 
modo. (Si ride). 

Presidente. Il Governo dunque propone che sia 
svolta unitamente colle altre. 

(Così resta stabilito). 
Comunico ora una domanda d'interpellanza 

dell'onorevole Rinaldi Antonio: 
u II sottoscritto chiede d'interpellare l'onorevole 

ministro di agricoltura, industria e commercio 
sulla riforma della legislazione demaniale nelle 
Provincie napoletane. „ 

Il ministro d'agricoltura industria e commercio 
non è presente: prego l'onorevole presidente del 
Consiglio di comunicargli codesta domanda di 
interpellanza. 

Un'altra dell'onorevole Vischi al guardasigilli 
è la seguente: 

u Domando di interpellare l'onorevole guarda-
sigilli sull'applicazione della legge per le nuove 
circoscrizioni mandamentali. „ 

Prego 1' onorevole presidente del Consiglio di 
comunicare questa interpellanza al suo collega 
il guardasigilli. 

Finalmente v'è una interpellanza dell'onorevole 
Tassi al ministro delle finanze : 

" Il sottoscritto chiede d'int;erpellare l'qjioreyole 


